



खबर

प्रसंगवश

भारतीय डिजाइनरों को रजाई बेच रहे हैं पाकिस्तानी हिंदू शरणार्थी

अलमिना खातून

छह साल पहले पाकिस्तान छोड़ने के बाद पहली बार धानी ठाकुर के पास अपने और अपनी दो बेटियों के लिए भारत में बने कपड़े खरीदने के लिए पैसे थे। दिल्ली के आदर्श नगर में रहने वाली हिंदू शरणार्थी के रूप में यह उनकी जिंदगी का एक बेहतरीन पल था। वक्त गुजरने के लिए वे जो रजाई सिलती हैं, उनकी अब मांग है जिसके लिए उन्हें हजारों रुपये मिलते हैं।

उस ऐतिहासिक खरीदारी यात्रा को दो साल हो चुके हैं। आज, रजाई की बाजार में काफी डिमांड है और धानी आदर्श नगर की छह महिला शरणार्थियों में से एक हैं जिन्होंने यह शिल्प करना शुरू किया है। अपने ससुराल वालों सहित 20 परिवार के सदस्यों के साथ कच्चे घर के बगल में एक खुले कमरे में, वे लाल और पीले फूलों की कढ़ाई वाली हर रंग की रझी रजाई खोलती हैं। इसे सिलने में उन्हें तीन महीने से ज्यादा का वक्त लगा और उन्हें इसके लिए लगभग 4 हजार रुपये मिलने की उम्मीद है।

धानी जो 2018 में आदर्श नगर शरणार्थी कैम्प में चली गई थीं, ने कहा, 'यह काम सिंध की संस्कृति का प्रतिनिधित्व करता है, जिसे हमने वहां सीखा और पीढ़ी दर पीढ़ी आगे बढ़ाया। सिंध की हर महिला को इसमें महारत हासिल है।' ठाकुरों जैसे परिवारों के लिए जिन्होंने बिजली के लिए लगभग एक दशक तक इंतजार किया, ये रजाई सम्मान की जिंदगी जीने का जरिया देती है।

स्थानीय बाजार में खरीदारी की उस यात्रा को याद करते हुए धानी का चेहरा चमक उठा। उस दिन, सब कुछ बहुत चमकीला, जीवंत लग रहा था। उन्होंने

फूलों वाले पैटर्न वाला एक नेवी ब्लू कपड़ा चुना और उससे अपने लिए स्कर्ट, टॉप और दुपट्टा सिल लिया। उन्होंने कहा, 'इससे मुझे उम्मीद मिलती है।' मिट्टी के एक बड़े से कमरे में महिलाओं का एक रूप एक साथ बैठा है, हर कोई अपनी अलग रजाई पर काम कर रहा है। यह एक सामुदायिक मामला है। दादी, मां और बेटियां सिलाई मशीनों के चारों ओर इकट्ठा होती हैं, ठाकुरे लगाती हैं, मज़ाक करती हैं और एक-दूसरे से बातें शेयर करती हैं। बच्चे जब स्कूल में नहीं होते हैं या अपने दोस्तों के साथ नहीं खेलते हैं, तो वो भी मदद करते हैं।

धानी की सास, गुलाल, हर आकार की बेलों और फूलों से ढकी एक चटकीली नीली रजाई खोलती है। महिलाओं ने पैचवर्क, एप्लिक और कढ़ाई समेत चार से ज्यादा डिजाइन टेम्पलेट बनाए हैं। हर रजाई को बनाने में तीन महीने से ज्यादा वक्त लगता है, जिसमें फूलों, पत्तियों और कभी-कभी हाथियों और ऊट जैसे जानवरों के डिजाइन शामिल होते हैं। धानी के साथ, पांच अन्य महिलाएं ये रजाई बनाती हैं, जिन्हें अब रूबल नागी आर्ट फाउंडेशन द्वारा स्टूडियो सक्षम, एक ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्म पर बेचा जाता है। कुछ की कीमत ऑनलाइन 15,000 रुपये तक है। कोई भी दो रजाई एक जैसी नहीं होती। धानी ने लाल फूलों से कढ़ाई की गई एक पोली सूती रजाई की ओर इशारा किया। उन्होंने कहा, 'मुझे सिर्फ एक फूल बनाने में एक हफ्ता लगा। मैंने रजाई को लगभग तीन महीने में पूरा किया और अब मुझे कुछ बॉर्डर जोड़कर इसे पूरा करना है।'

रजाई बनाने का कारोबार लगभग संयोग से शुरू हुआ। 2022 में विजुअल आर्टिस्ट रूबल नागी आदर्श नगर में थीं, जहां वे बच्चों को स्कूल में दाखिला दिलाने और एजुकेशन प्रोग्राम चलाने में मदद कर रही थीं। एक यात्रा के दौरान, उन्होंने धानी के बिस्तर पर एक रजाई देखी। इस पैटर्न की कढ़ाई और सटीकता से प्रभावित होकर, उन्होंने महिलाओं से बात करना शुरू किया और उनके साथ सौदा किया। अब, वे तैयार रजाई एक निश्चित कीमत पर खरीदती हैं और उन्हें अपने ई-स्टोर स्टूडियो सक्षम पर बेचती हैं, जो उनके एनजीओ के जरिए से स्थानीय हस्तशिल्प को बढ़ावा देता है। नागी ने कहा, 'इन रजाईयों पर धागे का काम, डिजाइन और कढ़ाई भारतीय डिजाइन और काम से बिल्कुल अलग है, जो एक अनूठी संस्कृति को दर्शाता है। यह अलग है, जो कुछ ऐसा है जिसे लोग काफी पसंद कर रहे हैं।' हालांकि, उनके बढ़ते आत्मविश्वास के बावजूद, महिलाओं का कहना है कि उनके काम को कम आंका जाता है। इन रजाईयों के लिए इस्तेमाल होने वाले धागे अभी भी पाकिस्तान से आते हैं।

पाकिस्तान में अल्पसंख्यक होने के कारण, ठाकुरों को जमीन खरीदने, कारोबार शुरू करने या अपने धर्म का स्वतंत्र रूप से पालन करने से रोक दिया गया था। धानी के रजाई बनाने के काम ने उन्हें दिखाया है कि भारत में ऐसे मौके हैं, जिनका वो लाभ उठा सकती हैं। आज, 300 से अधिक हिंदू परिवार दिल्ली के आदर्श नगर शरणार्थी कैम्प में रहते हैं, जिन्होंने पाकिस्तान में उलपीड़न और जबर्न धर्मांतरण वाली जिंदगी को पीछे छोड़ दिया है। ठाकुरों ने आजादी, सुरक्षा और अपना घर ढूँढने के लिए 2018 में सिंध छोड़ दिया। उनमें से किसी को भी पाकिस्तान में पीछे छोड़ी गई जिंदगी की याद नहीं आती।

गुलाल ने कहा, 'मुश्किलें, डर और मौकों की कमी थी।' इस बीच धानी की भाभी माली ने कहा, 'हम पाकिस्तान से अपना हुनर अपने साथ लाए हैं, लेकिन कोई पुरानी यादें नहीं हैं।' आदर्श नगर में आधार कार्ड सबसे कीमती चीज है। इसके बिना, स्कूल में एडमिशन जैसी बुनियादी चीज भी पहुंच से बाहर है। धानी की बड़ी बेटी नदिनी अब 15 साल की हैं, वे 2021 में अपना आधार कार्ड मिलने के बाद ही आदर्श नगर के मजलिस पार्क में सरकारी ग्लर्स सेकेंडरी स्कूल में दाखिला ले पाईं। नदिनी आखिरी बच पर अलग बैठती है, जब कोई उनसे आंख मिलाने की कोशिश करता है तो वे अपना सिर नीचे कर लेती हैं। हालांकि, वे छठी क्लास से स्कूल जा रही हैं, फिर भी वे 'पाकिस्तानी लड़की' हैं।

धानी की छोटी बेटी, 13-वर्षीय एश्वरिया, उसी स्कूल में पढ़ती हैं। वे बताती हैं कि कैसे स्टूडेंट्स हमेशा उनसे पूछते थे कि वो कहां से आई हैं और क्यों और 'पाकिस्तान' सुनने के बाद, वो दूरी बना लेते थे। ज्यादातर हिंदू शरणार्थियों की तरह, वो सिंधी और उर्दू में पारंगत थीं, लेकिन हिंदी में नहीं। लेकिन अब, वो धाराप्रवाह हिंदी बोलती हैं। 24-वर्षीय माली ने अपने दुपट्टे को सिर पर ठीक करते हुए कहा, 'जब भी हम बाहर जाते हैं, हम साड़ी पहनते हैं।' शरणार्थी कैम्प को भाजपा पार्टी के झंडों से सजाया गया है और निवासी भारत में उन्हें भविष्य देने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और नागरिकता संशोधन अधिनियम के आभारी हैं।

(दि प्रिंट हिंदी में प्रकाशित लेख के संपादित अंश)

राष्ट्रपति भवन में कतर के अमीर का जबर्दस्त स्वागत

● गार्ड ऑफ ऑनर मिला, राष्ट्रपति के साथ पीएम रहे मौजूद ● हैदराबाद हाउस में प्रधानमंत्री मोदी से की द्विपक्षीय बातचीत



नई दिल्ली (एजेंसी)। कतर के अमीर तमिम बिन हमद अल-थानी का मंगलवार को राष्ट्रपति भवन में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू और पीएम मोदी ने स्वागत किया। इस दौरान उन्हें गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। कतर अमीर ने सरकार के वरिष्ठ मंत्रियों से भी मुलाकात की। अमीर अल-थानी और पीएम मोदी के बीच हैदराबाद हाउस में बैठक हुई। केंद्रीय मंत्री हरदीप पुरी, पीयूष गोयल, निर्मला सीतारामण, मनसुख मंडाविया और पीके मिश्रा इस बैठक का हिस्सा थे। दोनों पक्षों ने व्यापार, प्रौद्योगिकी और निवेश में कई समझौता ज्ञापनों का भी आदान-प्रदान किया। अमीर अल-थानी कल रात यानी 17 फरवरी को भारत पहुंचे थे। खुद पीएम मोदी

प्रोटोकॉल तोड़कर उन्हें रिसीव करने दिल्ली के इंदिरा गांधी इंटरनेशनल एयरपोर्ट पहुंचे थे। इस दौरान विदेश मंत्री एस जयशंकर भी मौजूद थे। कतर के अमीर 17 फरवरी को दो दिन की भारत यात्रा पर पहुंचे हैं। यह अमीर की कतर की दूसरी भारत यात्रा है। इससे पहले वे मार्च 2015 में भारत आए थे। कतर अमीर अल-थानी की इस यात्रा का मकसद द्विपक्षीय

संबंधों को मजबूत करना है। साल 2024 के अंत में विदेश मंत्री एस जयशंकर कतर पहुंचे थे। यहां उन्होंने कतर के प्रधानमंत्री और विदेश मंत्री मोहम्मद बिन अब्दुल रहमान अल थानी से मुलाकात की थी। यह एक साल में उनकी चौथी कतर यात्रा थी। भारत और कतर के बीच सोमवार को दिल्ली में 2 समझौता ज्ञापन पर साहज हुए।

कतर में 15 हजार भारतीय कंपनियों

कतर चैंबर ऑफ कॉमर्स के मुताबिक कतर में 15 हजार के करीब भारतीय कंपनियों काम कर रही हैं। इनमें लार्सन एंड टुब्रो, टीसीएस और महिंद्रा जैसे बड़ी कंपनियां शामिल हैं। कतर में लगभग 8 लाख 35 हजार भारतीय नागरिक हैं, जो मेडिकल, इंजीनियरिंग, एजुकेशन, फाइनेंस और लेबर जैसे अलग-अलग क्षेत्रों में योगदान दे रहे हैं। साल 2022 में भारत-कतर बीच तनाव पैदा हो गया था।

subhasaverenews@gmail.com
facebook.com/subhasaverenews
www.subhasavere.news
twitter.com/subhasaverenews

सुप्रभात

एक मन है कि यहीं रह जायें
एक मन है कि कहीं और रहें
एक मन है कि यहां रहना क्या
एक मन है कि अभी और रहें
साथ आने के लिए कोई न था
साथ जाने के लिए कोई नहीं
एक मन है कि खूब खाली हों
एक मन है कि अभी और भरें
मौत हर पल उठा रही हम को
फिर भी जीना-सा लगा रहता है
एक मन है कि कुछ किया ही नहीं
एक मन है अभी कुछ और करें।

- ध्रुव शुक्ल

महाकुंभ में कम नहीं हो रहा श्रद्धालुओं का 'रेला'

● रोड पर गाड़ियां तो संगम में लगा नावों का जमघट
● जेटी ओवरलोड हुई तो पुलिस ने कर दी बैरिकेडिंग

प्रयागराज (एजेंसी)। महाकुंभ में अब सिर्फ 8 दिन बचे हैं, लेकिन श्रद्धालुओं की भीड़ कम नहीं हो रही है। एक ओर सड़कों पर गाड़ियां रंग रही हैं तो दूसरी ओर संगम में नावों का जाम लग गया। शाम 4 बजे तक 99 लाख श्रद्धालुओं ने स्नान किया। 37 दिनों में 55.31 करोड़ श्रद्धालु स्नान कर चुके हैं। संगम आने वाले रास्तों पर लंबा जाम लगा है। पुलिस डायवर्जन के लिए टीन शेड लगा रही है। अरैल घाट पर वीआईपी जेटी में मानक (40) से ज्यादा लोग चढ़ गए हैं। ये सभी वीआईपी कोटे से दाखिल हुए थे। पुलिस ने कुछ लोगों को उतारा। बैरिकेडिंग कर भीड़ को जेटी की ओर आने से रोका। वहीं, महाकुंभ आ रही एक कार में आग लग गई। घटना बैरहना मुहल्ले की है। कार काफी जल गई। अभिनेत्री जूही चावला ने भी संगम में स्नान किया और कहा कि मेरी जिंदगी की सबसे अच्छी सुबह थी। केंद्रीय मंत्री



प्रह्लाद जोशी संगम में डुबकी लगाने पहुंचे। अरैल घाट पर मधुमक्खी का छत्ता टूट गया। इससे घाट पर स्नान कर रहे श्रद्धालु बचते हुए संगम से बाहर निकलते नजर आए। पुलिस बाहर से आने वाली

गाड़ियों को शहर में एंट्री से पहले ही रोक रही है। वहां से शटल बस और ई-रिक्शा चल रहे हैं, लेकिन भीड़ ज्यादा होने के चलते श्रद्धालुओं को संगम तक पहुंचने के लिए पैदल चलना पड़ रहा है।

'मृत्युकुंभ' में बदल गया है प्रयागराज महाकुंभ: ममता

कोलकाता (एजेंसी)। प्रयागराज में चल रहे महाकुंभ पर पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने कहा, यह महाकुंभ मृत्युकुंभ में बदल गया है। मैं महाकुंभ का और पवित्र गंगा मां का सम्मान करती हूँ। उन्होंने कहा कि महाकुंभ के लिए कोई प्लानिंग नहीं की गई है।



भगदड़ में कई लोग मारे गए लेकिन कितने उनके बारे में कुछ पता नहीं चल रहा है। कई लोग मिले ही नहीं। ममता ने कहा- महाकुंभ में अमीरों और वीआईपी लोगों के लिए 1 लाख रुपए तक के टेंट मौजूद हैं। गरीबों के लिए कोई व्यवस्था नहीं है। मेले में भगदड़ की स्थिति आम है, लेकिन व्यवस्था करना जरूरी है। आपने (यूपी सरकार) क्या योजना बनाई है। ममता ने यह बयान विधानसभा में बजट सत्र के दौरान दिया।

दिल्ली सरकार का शपथ ग्रहण कल, समय बदला

अब रामलीला मैदान में सुबह 11 बजे होगा समारोह, आज विधायक दल की बैठक में चुना जाएगा सीएम



नई दिल्ली (एजेंसी)। दिल्ली विधानसभा चुनाव रिजल्ट के 12 दिन बाद 20 फरवरी को नए मुख्यमंत्री रामलीला

मैदान में शपथ लेंगे। सूत्रों के मुताबिक शपथ ग्रहण समारोह के समय में बदलाव हुआ है। शपथ समारोह 4.30 बजे की जगह

बीएमएचआरसी में अब फोन से मिलेगा अपॉइंटमेंट

24x7 हेल्पलाइन सेवा भी शुरू, एक घंटे के भीतर डॉक्टर से मिल सकेंगे

भोपाल (नप्र)। भोपाल स्मारक अस्पताल एवं अनुसंधान केंद्र ने मरीजों की सुविधा को ध्यान में रखते हुए फोन के जरिए अपॉइंटमेंट लेने की नई सुविधा शुरू की है। अब मरीज 1800-233-2085 पर कॉल करके किसी भी विभाग के चिकित्सक से परामर्श के लिए अपॉइंटमेंट ले सकते हैं। इस सुविधा का उद्देश्य मरीजों को बेहतर और त्वरित चिकित्सकीय सहायता प्रदान करना है।



बीएमएचआरसी की प्रभारी निदेशक डॉ. मनीषा श्रीवास्तव ने बताया- हेल्पलाइन से गैस पीड़ित सहित कोई भी मरीज आसानी से अपॉइंटमेंट ले सकता है। अपॉइंटमेंट प्रक्रिया के तहत मरीज को अपना नाम, शहर और परामर्श के लिए जरूरी विभाग की जानकारी देनी होगी। इसके बाद हेल्पलाइन ऑपरेटर उन्हें निर्धारित तिथि और समय का अपॉइंटमेंट प्रदान करेंगे। अपॉइंटमेंट की पुष्टि के लिए मरीज को एक एसएमएस भी प्राप्त होगा।

डॉ. श्रीवास्तव ने यह भी बताया कि अपॉइंटमेंट लेकर आने वाले मरीजों को चिकित्सकीय परामर्श में प्राथमिकता दी जाएगी और उन्हें एक घंटे के भीतर डॉक्टर से मिलने की सुविधा मिलेगी। हेल्पलाइन ऑपरेटर मरीजों को यह जानकारी भी देंगे कि किस दिन किस विभाग की ओपीडी संचालित होती है और वे किस डॉक्टर से मिल सकते हैं।



राज्यपाल श्री पटेल से मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने की सौजन्य भेंट
भोपाल (नप्र)। राज्यपाल श्री मंगुभाई पटेल से सौजन्य भेंट के लिए मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव आज राजभवन पहुंचे। राज्यपाल श्री पटेल को मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने पुष्पगुच्छ भेंट किया। उन्होंने विभिन्न विषयों पर चर्चा भी की।

प्रयागराज कुंभ; उत्तर-मध्य रेलवे ने निरस्त की कई ट्रेनें

लिस्ट में भोपाल से गुजरने वाली 16 गाड़ियां शामिल, दो ट्रेन शॉर्ट टर्मिनेट



भोपाल (नप्र)। उत्तर मध्य रेलवे, प्रयागराज मंडल ने महाकुंभ मेला 2025 के महानंजर् कई ट्रेनों के परिचालन में बदलाव किया है। प्रशासनिक और परिचालन कारणों से भोपाल मंडल से होकर गुजरने वाली कई महत्वपूर्ण ट्रेनों को निरस्त किया गया है। इसमें 16 ट्रेनें शामिल हैं। जिसमें दादर-बलिया स्पेशल, एलटीटी-गोरखपुर, छपरा एक्सप्रेस आदि शामिल हैं। रेलवे ने यात्रियों से अनुरोध किया है कि वे असुविधा से बचने के लिए रेलवे की अधिकृत पृष्ठछाँ सेवा एनटीईएस/139 से ट्रेनों की सही स्थिति की जानकारी प्राप्त करके ही यात्रा की योजना बनाएं।

इन ट्रेनों को किया गया निरस्त

तामी-गंगा एक्सप्रेस (19045 सूत-छपरा) - 19 फरवरी

तामी-गंगा एक्सप्रेस (19046 छपरा-सूत) - 21 फरवरी
अहमदाबाद-बरोनी एक्सप्रेस (19483) - 19 फरवरी
बरोनी-अहमदाबाद एक्सप्रेस (19484) - 21 फरवरी
क्षिप्रा एक्सप्रेस (22911 इंदौर-हावड़ा) - 18 फरवरी
क्षिप्रा एक्सप्रेस (22912 हावड़ा-इंदौर) - 20 फरवरी
दादर-बलिया स्पेशल (01025 दादर-बलिया) - 19 फरवरी
बलिया-दादर स्पेशल (01026 बलिया-दादर) - 21 फरवरी
एक्सप्रेस स्पेशल (01027 दादर-गोरखपुर) - 18 फरवरी
एक्सप्रेस स्पेशल (01028 गोरखपुर-दादर) - 20 फरवरी
लोकमान्य तिलक टर्मिनस-गोरखपुर एक्सप्रेस (11055) - 19 फरवरी
गोरखपुर-लोकमान्य तिलक टर्मिनस एक्सप्रेस (11056) - 21 फरवरी
लोकमान्य तिलक टर्मिनस-छपरा एक्सप्रेस (11059) - 18 फरवरी
छपरा-लोकमान्य तिलक टर्मिनस एक्सप्रेस (11060) - 20 फरवरी
आनंद विहार टर्मिनस-रीवा एक्सप्रेस (12428) - 18 व 19 फरवरी
रीवा-आनंद विहार टर्मिनस एक्सप्रेस (12427) - 19 व 20 फरवरी
डॉ. अंबेडकर नगर-प्रयागराज एक्सप्रेस शॉर्ट टर्मिनेट/ऑरिजिनेट ट्रेन संख्या 14115 (डॉ. अंबेडकर नगर-प्रयागराज) - 18 से 27 फरवरी 2025 तक खजुराहो स्टेशन तक की जाएगी, यह ट्रेन खजुराहो से प्रयागराज के बीच निरस्त रहेगी।

ट्रेन संख्या 14116 (प्रयागराज-डॉ. अंबेडकर नगर) - 19 से 28 फरवरी 2025 तक खजुराहो से ही चलेगी। यह ट्रेन और प्रयागराज से खजुराहो के बीच निरस्त रहेगी।

हर हर गंगे-हर घर गंगे कलश यात्रा 20 को



सोहोर (नप्र)। शहर में 20 फरवरी को हर-हर गंगे-हर घर गंगे मां गंगे कलश यात्रा निकलेगी।

नगर पालिका अध्यक्ष प्रिंस राठौर ने बताया कि आगामी 20 फरवरी को सुबह दस बजे शहर के मनकामेश्वर महादेव मंदिर से प्रयाग राज से आने वाले गंगा जल कलशों की पूर्ण विधि-विधान से बँड बाजे के साथ यात्रा निकालेंगी। इसके

पश्चात नगर पालिका अध्यक्ष श्री राठौर के अलावा शहर के सभी साधु, संतों और विप्रजनों के द्वारा शहरवासियों की जीवनदायनी सीवन नदी के अलावा महाकुंभ के पानी को वाहनों के द्वारा काहरी डेम, जमोनिया जलाशय के अलावा भगवानपुरा जलाशय में आस्था के साथ समर्पित किया जाएगा। इसको लेकर नगर पालिका के सभाकक्ष में बड़ी संख्या

में पार्षदों और क्षेत्रवासियों ने बैठक कर निर्णय लिया है। इस निर्णय के आधार पर इस पुनित कार्य को किया जाएगा। बड़ी संख्या में महाकुंभ से विशेष वाहनों से इन कलशों को लाया जा रहा है। जलाशयों के अलावा हर वार्ड के बावडी अन्य जल स्रोतों में समर्पित किया जाएगा।

इस संबंध में सीएमओ भूपेन्द्र दीक्षित ने बताया कि महाकुंभ के शुभ अवसर पर तीर्थराज प्रयाग से त्रिवेणी संगम के जल का कलश में आगमन हमारे नगर में होने जा रहा है इस शुभ अवसर पर सिद्धपुर के राजा मनकामेश्वर मंदिर में त्रिवेणी जल (गंगा जल) से अभिषेक उपरांत पावन कलश (गंगा जल) का जल नगर के जल स्रोत सीवन नदी, जमोनिया जलाशय, काहरी डेम, भगवानपुरा जलाशय एवं नगर के मुख्य जल स्रोत में मानव कल्याण हेतु प्रवाह किया जाएगा।

आरडीएसएस में लापरवाही करने वाले कार्टेक्टर्स को करें ब्लैक-लिस्ट

ऊर्जा मंत्री श्री तोमर ने समीक्षा बैठक में दिये निर्देश

भोपाल (नप्र)। आरडीएसएस (रिवेम्ड डिस्ट्रीब्यूशन सेक्टर स्कीम) के कार्यों में लापरवाही करने वाले कार्टेक्टर्स को वार्निंग देकर ब्लैक-लिस्ट करने की कार्यवाही करें। ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने यह निर्देश मध्य क्षेत्र विद्युत वितरण कम्पनी अंतर्गत स्वीकृत आरडीएसएस के कार्यों की समीक्षा के दौरान दिये श्री तोमर ने कहा कि स्कीम के अंतर्गत स्वीकृत कार्यों की समीक्षा प्रतिमाह करें। आवश्यकतानुसार पेनाल्टी लगायें। उन्होंने अधिकारियों से भी पृष्ठ कि कार्यों में देरी पर आपके द्वारा क्या कार्यवाही की गयी है।

टेण्डर की शर्तों का हो पूरा पालन - ऊर्जा मंत्री श्री तोमर ने कहा कि टेण्डर की शर्तों का पूरी तरह से पालन करना सुनिश्चित करें। बिजली खम्बों में निर्धारित रंग के साथ ही थिकनेस आदि पर कोई समझौता नहीं होना चाहिये। श्री तोमर ने कहा कि टेण्डर की शर्तों का पालन कराने की जिम्मेदारी अधिकारियों की है। उन्होंने कहा कि कार्यों की गुणवत्ता की जाँच के लिये नियुक्त थर्ड पार्टी की रिपोर्ट की भी जाँच करें। गलत रिपोर्ट मिलने पर थर्ड पार्टी के विरुद्ध भी कार्यवाही करें।

स्मार्ट मीटर की बिलिंग समय पर हो - ऊर्जा मंत्री श्री तोमर ने कहा कि जिन घरों में स्मार्ट मीटर लग गये हैं, उनकी बिलिंग समय पर हो। देरी से बिलिंग होने पर बिल के स्लैब में परिवर्तन नहीं होना चाहिये। मध्य क्षेत्र में अभी तक एक लाख 22 हजार स्मार्ट मीटर लगाये जा चुके हैं। श्री तोमर ने कहा कि विद्युत अवरोध के कारण सहित पूरी जानकारी सौलर मीडिया में डाली जाये। अस्थे कार्यों का भी व्यापक प्रचार-प्रसार करें। जरूरत की सभी सामग्री सब स्टेशन स्तर तक उपलब्ध होनी चाहिये।

एमपी हाई कोर्ट ने दिया निर्देश

पहले चरण में 10 मीट्रिक टन कचरा जलाया जाएगा, सभी तरह की गाइडलाइन का पालन करना होगा

जबलपुर (नप्र)। मध्य प्रदेश हाई कोर्ट के मुख्य न्यायाधीश सुरेश कुमार कैत व न्यायमूर्ति विवेक जैन की युजलपीठ ने पीथमपुर में यूनियन कार्बाइड के कचरा विनिष्ठीकरण (कचरा जलाने) का ट्रायल रन शुरू करने का निर्देश दिया है।

कोर्ट ने कहा है कि 27 फरवरी को पहले चरण में 10 मीट्रिक टन कचरा जलाया जाए। इसके बाद इसी मात्रा के दो दौर यानी कुल तीन प्रारंभिक चरण पूर्ण किए जाएं। कोर्ट ने आगे कहा, इस प्रक्रिया में प्रदूषण नियंत्रण मंडल सहित अन्य की गाइडलाइन का पूर्ण पालन सुनिश्चित किया जाए। तीनों ट्रायल रन के आप्टर इफेक्ट की रिपोर्ट 27 मार्च को कोर्ट में पेश की जाए। इसके आधार पर आगामी दिशा-निर्देश जारी किए जाएंगे।

कोर्ट में ऐसे चला बहस का दौर

मंगलवार को सुनवाई के दौरान सर्वप्रथम वरिष्ठ अधिवक्ता नमन नागरथ ने पक्ष रखा। उन्होंने दलील दी कि हाई कोर्ट पूर्व आदेशों में यूनियन कार्बाइड कचरा विनिष्ठीकरण को लेकर स्पष्ट दिशा-

पीथमपुर में 27 फरवरी से होगी यूनियन कार्बाइड का जहरीला कचरा जलाने की शुरुआत



निर्देश जारी कर चुका है। इसके बावजूद राज्य शासन पालन कर रिपोर्ट प्रस्तुत करने की दिशा में अपेक्षाकृत गंभीर नजर नहीं आ रही है।

उक्त आरोप के जवाब में महाधिवक्ता प्रशांत सिंह ने राज्य की ओर से साफ किया कि हमने हाई कोर्ट के विगत निर्देश के पालन में जन जागृति प्रसारित करने काफ़ी कार्य किया है। मसलन, पंचे वितरित किए। नुक़ड़ नाटक किए।

नगर निगम व जिला प्रशासन के स्तर पर चर्चा-परिचर्चा के माध्यम से वाद-विवाद-संवाद का वातावरण तैयार किया।

इस प्रक्रिया में यह स्पष्ट करने का पूर्ण प्रयास किया कि हाई कोर्ट के निर्देश पर यूनियन कार्बाइड का कचरा पीथमपुर तक परिवहन होकर पहुंच चुका है, जिसे वैज्ञानिक प्रविधि से जलाने से स्थानीय पर्यावरण आदि को कोई नुक़सान नहीं होगा।

सुप्रीम कोर्ट में मामला होने का तर्क भी रखा गया

सुनवाई के दौरान यह मामला सुप्रीम कोर्ट पहुंचने का तर्क भी रखा गया। इस पर कोर्ट ने साफ कर दिया कि हम पूर्व निर्देश के पालन को लेकर सुनवाई कर रहे हैं। लिहाजा, राज्य शासन उसी पर फोकस करे। हमारा मक़सद मामले को सुलझाना होना चाहिये न कि उलझाना।



बनारस से मुंबई जा रही कामायनी एक्सप्रेस में बम की सूचना, बीना स्टेशन पर यात्रियों को उतारा

भोपाल (नप्र)। कामायनी एक्सप्रेस में बम होने की सूचना के बाद यात्रियों में हड़कंप मच गया। सूचना मिलने पर बीना रेलवे जंक्शन पर ट्रेन को रोका गया है। करीब डेढ़ घंटे से ट्रेन में सर्चिंग की जा रही है। इस काम में आरपीएफ, जीआरपी सहित बीना पुलिस के कर्मचारी लगे हुए हैं। बम निरोधक दस्ता भोपाल को भी इसकी खबर दी गई है। मौके पर पहुंचकर जांच करेगा।

जांच में जुटी पुलिस

पुलिस ने इस मामले की जांच शुरू कर दी है। साइबर सेल की मदद से यह पता लगाने की कोशिश की जा रही है कि यह ईमेल किसने भेजा। सीएसपी विवेक गौतम ने बताया कि लगभग 10.45 बजे सेंट ग्रेगोरियल स्कूल के प्राचार्य के ऑफिशियल मेल में सूचनात्मक तौर पर स्कूल में बम होने की जानकारी भेजी गयी थी।

स्कूल के प्रिंसिपल पाजी जोसेफ ने बताया कि स्कूल में बम होने का मेल प्राप्त होने के बाद उन्होंने तत्काल इस संबंध में पुलिस को सूचित किया। उस दौरान 2 हजार बच्चे एग्जाम दे रहे थे। बच्चों को समय से बाहर निकाल लिया गया।

रेलवे ओवरब्रिज से चलती मालगाड़ी में कूदी महिला सागर में पति से मोबाइल पर बात करते समय लगाई छलांग, 35 किमी दूर मिला शव

सागर में पति से मोबाइल पर बात करते समय लगाई छलांग, 35 किमी दूर मिला शव

सागर/बीना (नप्र)। सागर में एक महिला रेलवे ओवरब्रिज से चलती मालगाड़ी में कूद गई। वह ब्रिज पर बैठकर पति से मोबाइल पर बात कर रही थी। जैसे ही मालगाड़ी ब्रिज के नीचे से गुजरी उसने छलांग लगा दी। घटनास्थल से करीब 35 किमी दूर उसका शव मिला।

घटना ज़रूर खेड़ा रेलवे स्टेशन पर सोमवार शाम करीब 6 बजे की है। इसका वीडियो भी सामने आया है। महिला की पहचान वंदना यादव (28) के रूप में हुई है। वह बसिया भौती की रहने वाली है। ब्रिज पर बैठा देख लोगों की लगी भीड़-बसिया भौती गांव के नंदलाल यादव ने बताया कि महेंद्र यादव की पत्नी वंदना बहुत देर से रेलवे स्टेशन पर बने ब्रिज पर बीच में बैठी थी। वह किसी से फोन पर बात कर रही थी। उसे देखकर लोगों की वहां भीड़ लग गई।

लोगों ने उसे आवाज देकर वहां से हटने को भी कहा, लेकिन उसने किसी की नहीं सुनी। थोड़ी देर बाद वहां से मालगाड़ी गुजरी। उसने चलती मालगाड़ी पर छलांग लगा दी।

लोगों ने मालगाड़ी को रुकवाने की कोशिश की-महिला को ब्रिज से छलांग लगाते देख लोगों ने ट्रेन के गाँडों को रुकने के लिए इशारा किया। इसके बाद रेलवे



स्टेशन पर ड्यूटी पर तैनात स्टेशन मास्टर घनश्याम शिवहरे को जानकारी दी। उन्होंने कंट्रोल रूम से बात कर मालगाड़ी को रुकवाया। कर्मचारियों ने महिला को तलाश शुरू की। सेमरखेड़ी में उसका शव मिला।

बैंक में पैसे कटने पर किसी से हुआ विवाद

ग्रामीण नंदलाल ने बताया कि महिला का पति दिल्ली में मजदूरी करता है। उसने मुझे फोन कर कहा था कि उसकी पत्नी ज़रूर खेड़ा गई है। उसके किसी बैंक या कियोस्क वाले ने रुपए काट लिए हैं। तुम देख लेना। लेकिन तब तक ये हाइसरा हो गया।

आप की माँग : गेहूँ और धान का उचित मूल्य दे सरकार

भाजपा अपने संकल्प पत्र पूरा करें : बघेल



सीहोर (नप्र)। आम आदमी पार्टी के कार्यकर्ताओं ने मंगलवार को कलेक्टर की जनसुनवाई में पहुंचकर मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा। पार्टी ने ज्ञापन में प्रदेश की भाजपा सरकार से अपना संकल्प पूरा करने और किसानों को गेहूँ और धान का उचित मूल्य देने की मांग की गई।

पार्टी के जिलाध्यक्ष इंजि. कृष्णपाल सिंह बघेल ने बताया कि भाजपा के मध्यप्रदेश संकल्प पत्र 2023 में मोदी की गारंटी भाजपा का भरोसा विधानसभा चुनाव के समय भाजपा की डबल इंजन सरकार ने किसानों से वादा किया था की हम सला में आने के बाद गेहूँ एवं धान का समर्थन मूल्य एवं बोनस मिलाने का रुझा गेहूँ का 2700 रुपये एवं धान का 3100 रुपये का भुगतान अन्रदाता किसान को करेंगे। लेकिन बड़ा खेदजनक है की वर्तमान में भाजपा सरकार द्वारा गेहूँ एवं धान का जो मूल्य घोषित

किया गया है वो भाजपा के संकल्प पत्र से काफी दूर है। बघेल ने कहा की वर्तमान में गेहूँ की लागत मूल्य की गणना करने पर ज्ञात होता है की अगर अब 2700 रुपये भी सरकार दे देती है तो वह किसानों के लिए काफी नहीं होगा। क्योंकि वर्तमान में खाद, बिजली, बीज, श्रम, डीजल, हंकाई का खर्च प्रति किंटा लगभग 3000 रुपये के आसपास आता है। ऐसी स्थिति में लागत मूल्य भी न मिल पाने से किसान कर्जदार होता जा रहा है। भाजपा की डबल इंजन सरकार ने चुनाव के दौरान प्रदेश में किसानों की हालात सुधारने का वादा किया था और इसके लिए फसलों के उचित दाम समर्थन मूल्य एवं बोनस मिलाने का रुझा गेहूँ और धान का उचित मूल्य घोषित नहीं किया है जिसके कारण किसान टगा हुआ महसूस कर रहा है।



राष्ट्रीय कार्यक्रम 'नवशा' का शुभारंभ, रायसेन से प्रारंभ हुई मग्र वॉटरशेड यात्रा

'नवशा' कार्यक्रम से शहरी नियोजन को मिलेगा बढ़ावा, भूमि संबंधी विवादों में आएगी कमी : सीएम

'नवशा' कार्यक्रम शहरी भूमि रिक्तियों के निर्माण और प्रबंधन में लायेगा क्रांति : शिवराज



राष्ट्रीय कार्यक्रम 'नवशा' केवल रायसेन और म.प्र.का नहीं, पूरे देश का है : चौहान

भोपाल (न.प्र.)। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि आज रायसेन की धरती से राष्ट्रीय स्तर पर शहरी बस्तियों के भूमि सर्वेक्षण (नक्शा) पायलट प्रोजेक्ट शुरू किया गया है।

खजुराहो नृत्य समारोह 2025 चंदेलों के गाँव में फिर चहकेगा कलाओं का वसंत



पचास पार के इस समागो विन्यास में संस्कृति और कला के उन तमाम रंगों का उजास है जहाँ नृत्य अपनी समग्रता में अनेक आयामों को समेटते दिखाई देते हैं। एक कीर्तमान गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रेकार्ड का भी जुड़ रहा है। शास्त्रीय नृत्यों के साथ नर्तकों को विशाल मैथयन रैली खजुराहो के सिद्ध मंच पर रोमहर्षक अनुभव होगा।

नृत्य मैथयन (रिले) बनेगा विश्व रिकॉर्ड

सबसे लंबे वृद्ध शास्त्रीय नृत्य मैथयन (रिले) प्रस्तुति में निरन्तर 24 घंटे से भी अधिक नृत्य प्रस्तुतियाँ होंगी। यह गतिविधि आदिशिव संग्रहालय, खजुराहो में होगी। गतिविधि का शुभारम्भ 19 फरवरी को दोपहर 2:00 बजे होगा जो निरन्तर 20 फरवरी को सायं 5:00 बजे तक आयोजित की जाएगी। इसका नृत्य निर्देशन/संयोजन कथक नृत्यांगना तथा फिल्म अभिनेत्री श्रीमती प्राची शाह, मुम्बई एवं संगीत निर्देशन/संयोजन श्री कौशिक बसु, मुम्बई द्वारा किया जाएगा। प्रारंभिक रूप से 5-5 कलाकारों के मान से 25 गुप्त तैयार किये जायेंगे, जिसमें लगभग 125 कलाकार प्रतिभागिता करेंगे। विभागीय संगीत महाविद्यालय-विश्वविद्यालय एवं नृत्य के वरिष्ठ कलागुरुओं के साधनांतर शिष्यों को प्रस्तुति के लिए अमार्जित किया गया है।

बाल नृत्य महोत्सव

खजुराहो नृत्य समारोह जैसे अंतर्राष्ट्रीय स्तर के आयोजन से नई पीढ़ी को जोड़ने के लिए मध्यप्रदेश शासन, संस्कृति विभाग ने पहली बार एक नई गतिविधि जोड़ी है। जिसका नाम 'खजुराहो बाल नृत्य महोत्सव' है। इस नृत्य महोत्सव के अंतर्गत मध्यप्रदेश के मूल निवासी 10 से 16 साल के युवा नृत्य कलाकार एक पृथक् मंच पर अपनी प्रस्तुति दे सकेंगे। 51वें खजुराहो नृत्य समारोह में इस वर्ष एक नई अनुषंगिक गतिविधि 'प्रणाम' को जोड़ा गया है। इस गतिविधि के अंतर्गत सुविध्यात नृत्यांगना और पद्मविभूषण डॉ. पद्मा सुब्रह्मण्यम के जीवन और कला अवदान को अभिव्यक्त करते आयोजन होंगे। व्याख्यान एवं संवाद हेतु डॉ. जयश्री राजगोपालन, अनुसंधान विभागाध्यक्ष, महती कन्नन, अरविश कुमारास्वामी, पिपयाल भट्टाचार्य, डॉ. राजश्री वासुदेवन, अर्जुन भारद्वाज एवं डॉ.

संस्कृति के द्वार पर उत्सव कलाओं के वंदनवार सजाते हैं और समय के साथ जुगलबंदी करते हुए इतिहास रच देते हैं। विरासतों के महादेश भारत में परंपराएँ संस्कृति का महागान करती हैं और उत्सवों की रंगते दूर दिशाओं तक उन्हें फैलाती हैं। खजुराहो नृत्य समारोह भारत की मधुमय संस्कृति का एक ऐसा ही स्वर्णिम अध्याय है। दुनिया के मानचित्र पर खजुराहो की पहचान पाषाण पर बनी प्रेम-प्रतिमाओं के सघन मंदिरों से रही है लेकिन बीती आधी सदी में बुंदेलखंड की सरजमी पर बसी चंदेलों की इस ऐतिहासिक बस्ती को सारी कायनात नृत्य की अलौकिक रंगभूमि की वजह से भी जानती है। वर्ष 2025 इस उत्सव की इक्यावनवीं सिद्धी तय करने की तस्दीक कर रहा है। लिहाजा इस उत्सव का परिसर फिर दमक उठा है। यह अवसर है जब भारतीय शास्त्रीय नृत्यों का संदर्भ लेते हुए, विचार और मंथन से गुजरते हुए सांस्कृतिक अस्मिता, कलात्मक उन्मेष और उस विविधता को भी ठीक से देखा, समझा और गुना जाए जो भारत के उत्कर्ष का प्रतीक रहे हैं।



सच्चिदानंद जोशी उपस्थित रहेंगे।

इसी के साथ कुचिपुड़ी की सुप्रसिद्ध नृत्यांगना पद्मभूषण विदुषी राधा-राजा रेड्डी, मणिपुरी नृत्य कलाकार पद्मश्री दर्शना झवेरी, छऊ नृत्य कलाकार पद्मश्री शशधर आचार्य, ओडिसी नृत्य कलाकार प्रवत कुमार स्वाइन, मोहिनीअट्टम नृत्य कलाकार पद्मश्री विदुषी भारती शिवाजी, कथक नृत्य कलाकार पद्मश्री विदुषी शोभना नारायण, सत्रीय नृत्य कलाकार पद्मश्री गुरु जतिन गोस्वामी शामिल हैं। वहीं एसएनए अर्वाडों में मोहिनीअट्टम नृत्य कलाकार सुश्री पञ्जवी कृष्णन, भरतनाट्यम नृत्य कलाकार डॉ.संध्या पुर्चा, कुचिपुड़ी नृत्य कलाकार सुश्री दीपिका रेड्डी, कथकली नृत्य कलाकार श्री सदानम के.हरिकुमार, कथक नृत्य कलाकार सुश्री अदिति मंगलादास, मणिपुरी नृत्य कलाकार गुरु कलावती देवी-बिम्बावती देवी के नाम शामिल हैं। फिल्म अभिनेत्री और भरतनाट्यम की सुप्रसिद्ध नृत्यांगना मीनाक्षी शेषाद्री की एकल नृत्य प्रस्तुति भी होगी।

देश के ख्यातिलब्ध 10 चित्रकार खजुराहो नृत्य समारोह के मंच पर होने वाली नृत्य प्रस्तुतियों को रंग और कृत्तियों की सहायता से कैनावास पर सजीव चित्रण करेंगे। इसी बीच मध्यप्रदेश पर्यटन विभाग द्वारा इस वर्ष समारोह के दौरान स्काइड ड्राइविंग-एमपीटी पायल रिसेंट खजुराहो, हॉट एयर बैलून, कैम्पिंग-पन्ना, विलेज टूर-पुपना खजुराहो गाँव, ई-बाईक टूर-खजुराहो मंदिर, सेगवे टूर-खजुराहो, वॉटर स्पोर्ट्स-कुन्जो जैसी रोमांचकारी गतिविधियाँ आयोजित की जाएंगी।

दरअसल खजुराहो नृत्य समारोह किसी उत्सव का सतही रोमांच नहीं है। यह किसी गंतव्य तक पहुँचने वाले पाँवों की यात्रा भी नहीं है। यह तो 'चर्यामेति' की भारतीय आकांक्षा का रूपक है। चलते रहने का संस्कार है। यह यात्रा है विरासत और उत्तराधिकार की। साधना और समर्पण की। दीक्षा और ज्ञान की। बंधनों से कला की मुक्ति की। अभिव्यक्ति के अगमों की। भाव-रस भीगी लय-ताल भरी धंगिमाओं की। लालित्य और सौन्दर्यबोध की। देह, मन और आत्मा के अंतरसंबंधों की। अनंत में पंख पसरती पवित्र कामनाओं की यह यात्रा है, जो चूँचरूओं की झंकारों में संस्कृति के महादेश को

जागती है। मौसम की चौखट पर मधुमास की दस्तक होती है तो धरोहर की धरती पर एक बार फिर यह पुरातन वैभव जी उठता है। एक उत्सव कला के चूँचरू बांधकर जीवन के उल्लास को नाचने लगता है। राग-रागिनियों में भावों की कलियाँ मुस्कुराने लगती हैं। परसों-तानों की लय-गतियों में पाँव थिरक उठते हैं। यूँ कंदरिया और जगदंबी मंदिरों का पवित्र परिसर संस्कृति के सुनहरे छंदों से गमक उठता है। परम्परा की उंगली थामकर साधक मन अनंत की यात्रा पर निकल पड़ता है। खजुराहो... जहाँ पत्थरों के खूदरे दामन पर प्रेम की मूरतें रचते हुए शिल्पियों ने कभी सोचा न होगा कि मंदिर की दीवारों से उठते शिखर एक दिन सारे संसार के लिए इंसानी तहजीब का पैगाम बन जाएंगे।

मध्यप्रदेश शासन संस्कृति विभाग की उस्ताद अलाउद्दीन खाँ संगीत एवं कला अकादेमी ने इक्यावनवें पचासवें उत्सव का विन्यास करते हुए उन सभी विधाओं और अनुशासनों को जगह दी है जहाँ रचनाशीलता, दरअसल मनुष्यता के आदर्श का हासिल चाहती है। निश्चय ही संभावनाओं के दरिचों पर एक जलसा अपनी अहमियत साबित करता नए समय को पुकारता रह है।

मंदिर का किनारा, मुकाकाशी मंच, हवा की होली-होली हिलोरें, फलक पर खिलखिलता चाँद... सहसा पूर टुटके अँधेरे को चीरकर मंच पर प्रकट होती है नर्तकी। मानों साँझ एक सुंदर परी बनकर धरती पर उतर आई हों।

प्रेम प्रतिमाओं की प्रसिद्ध नगरी खजुराहो की वादियों में हर साल वसंत ऐसा ही दिलकश रांग उँड़ता है। पत्थरों के खुरदरे दामन पर लिखी जीवन की वासंती कविता पढ़ने आए हज़ारों सैलानियों को दावत देती शामें लय-ताल की अनूठी खुमारी में बदल जाती हैं। भारत की संस्कृति के गौरवशाली अतीत की रोमांचक स्मृतियों का झरना पूर पड़ता है।

खजुराहो के नृत्य परिसर में उमड़ने वाले अनेक देशी-विदेशी कला प्रेमी इस उत्सव के शिल्प और उसके कल्पनाशील संयोजन पर रौझते रहे हैं। मंदिरों की पृष्ठ भूमि उर्ले नृत्य प्रस्तुतियों के साथ रूखनी रिश्ता जोड़ने में मदद करती है। खजुराहो आना किसी भी सैलानी के लिए बूझा और बोलित अहसास नहीं है। धरालक का सोच रखने वाले दर्शकों को 900 से 1400वीं सदी के काल में बनी इन मूर्तियों में देह-राग का संगीत सुनाई पड़ सकता है, पर अध्यात्म का सिरा पकड़कर चलें तो ये प्रतिमाएँ मोक्ष की ओर ले जाती हैं। मूर्धन्य नृत्य गुरु पंडित बिरजू महाराज कहते हैं- 'खजुराहो में मंदिर और मन को साधना के मंदिर का मिलन होता है।' इक्यावनवें सोपान पर यह उत्सव एक बार फिर अपनी स्वर्णिम स्मृतियों को समेटता संस्कृति के भाल पर कला के अश्वत-चंदन का अभिषेक कर रहा है।

राज्यमंत्री गौर ने मेल क्षेत्र में 3 करोड़ रुपए लागत की सड़कों के डामरीकरण का किया भूमि पूजन

भोपाल (न.प्र.)। पिछड़ा वर्ग एवं अल्पसंख्यक कल्याण राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) श्रीमती कृष्णा गौर ने मंगलवार को गोविंदपुरा क्षेत्र में 3 करोड़ रुपए की लागत से होने वाले सड़क डामरीकरण के कार्य का भूमि-पूजन किया। राज्यमंत्री श्रीमती गौर ने भूमिपूजन कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि गोविंदपुरा के नागरिकों की सुविधा और क्षेत्र के विकास के लिए हम सतत कार्य कर रहे हैं। निरंतरता के साथ क्षेत्र की प्रगति के कार्य जारी हैं। राज्यमंत्री श्रीमती गौर ने अधिकारियों से कहा कि सड़क मरम्मत के कार्य को प्राथमिकता से करें। राज्य मंत्री श्रीमती गौर ने महात्मा गांधी चौराहा से पिपलानी पेट्रोल पंप तक 2



किलोमीटर सड़क के डामरीकरण कार्य जिसकी लागत 1 करोड़ 61 लाख रुपए है और चेतकब्रिज चौराहा से अवधपुरी रोड तक 4 किलोमीटर में 1 करोड़ 25 लाख रुपए की लागत से होने वाले डामरीकरण कार्य का भूमिपूजन किया। उन्होंने कहा कि सेवार्थिका पेट्रोल पंप से गोविंदपुरा थाने तक डामरीकरण तथा अन्नाराम से डीआरएम तक एक करोड़ 16 लाख की लागत से यह उत्सव का कार्य किया जाएगा। पाषंद श्रीमती मधु शवनानी, श्री वी शक्ति राव, श्री प्रताप बेस, श्री गणेश राम नागर, श्री शिवलाल मकोरिया, श्री नारायण परमार, श्री संजय शवनानी सहित जनप्रतिनिधि एवं रहवासी मौजूद रहे।



सहकारिता मंत्री विश्वास कैलाश सारंग की अध्यक्षता में राज्य सहकारी बीज उत्पादक एवं वितरण संघ की बैठक हुई।

ट्रक ने 5 युवकों को कुचला, चार की मौत

रीवा में शव कई टुकड़ों में बंटे, 5 घंटे सड़क पर पड़े रहे, पोतली में ले जाना पड़ा



रीवा (न.प्र.)। रीवा में तेज रफ़्तार ट्रक ने बाइक सवार 5 युवकों को कुचल दिया। इसमें चार युवकों की मौत हो गई। एक युवक की हालत गंभीर है। ट्रक की चपेट में आने से चारों के शव के टुकड़े-टुकड़े हो गए। पांच घंटे तक शव वहीं पड़े रहे। पुलिस को पोतली में शव को ले जाना पड़ा।

हादसा मंगलवार सुबह करीब 8 बजे बंकुइया में हुआ। युवकों को मौत से भड़के परिजन और ग्रामीणों ने जेरुका में चक्काजाम कर दिया। इससे 5 किलोमीटर तक वाहनों की कतारें लगी गईं। मृतकों की पहचान आशीष साकेत, शिवबहदुर साकेत, सागर साकेत और नवीन साकेत के रूप में हुई। सभी एक ही बाइक पर सवार होकर जा रहे थे। परिजन ने आरोप लगाया कि ट्रक ड्राइवर की लापरवाही के कारण हादसा हुआ। पुलिस ने कहा कि जांच के बाद वैधानिक कार्रवाई करेगे। एक ही बाइक पर सवार थे युवक- घटना की सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और शवों को पोस्टमॉर्टम के लिए संजय गांधी अस्पताल भेजा। पुलिस ने बताया कि एक ही बाइक पर 5 लोग सवार थे। मामले में आगे की कानूनी कार्रवाई की जा रही है।

